

闻“风”而动 不漏一处 不落一人

海口重点园区科学做好台风防御工作

“项目一线还有多少工人?”“企业有多少人员需要转移?”连日来,面对超强台风“摩羯”,海口四个重点园区工作人员持续下沉一线,检查防汛措施落实情况。

为全面做好台风防范应对工作,海口重点园区以人员安全为首要目标,重点排查避险转移人员,紧盯在建项目、生产企业等重点风险区域,科学精准落实各项防御措施,切实保障群众生命财产安全。

海口融媒体中心全媒体记者 曾昭娟 王子豪 雷雷 高博

深入一线排查风险

9月6日一早,在位于海口江东新区总部经济区(生态CBD)的中国石化自贸大厦项目现场,管理人员对生活区、施工现场再次开展专项检查,要求重新加固临建板房、生活区外墙围挡等。

“江东新区项目专员很早就督促我们要做好防汛工作,完善各项防范应急处置措施。”中建五局海南分公司

项目负责人徐胜反复检查安全工作,对大型设备、材料进行系统排查,并表示还会提前储备防汛应急物资,以备不时之需。

江东新区当前在建项目183个。为确保项目和人员安全,连日来江东新区管理局相关负责人深入一线加大巡查力度,要求在在建项目除防汛工作外,暂停其余作业,并转移危险地段人员。截至9月5日18时,183个项目已

全部停工,47个有塔吊的项目全部采取降低高度、加固等安全措施。

海口国家高新区干部职工、巡查队员组成8个工作小组下沉一线,持续深入包点划片区域排查风险,指导园区企业、项目工地落实防汛准备工作。各工作小组分赴美安生态科技新城、狮子岭工业园、药谷工业园、金鹿工业园等区域排查整治安全隐患,并组织人员清理可能危及供电安全的树障,排查疏通淤堵管网,保障园区排水系统正常运行。

筑牢群众安全防线

“出入口大门要封闭并加固,避免风雨进入室内。”9月6日一早,海口复兴城互联网信息产业园物业工作人员就开始排查园区公共区域及企业、商户门窗,预防门窗损坏、坠落,防止雨水倒灌。

复兴城物业总经理吴宗泽介绍,物业工作人员全面检查园区公共区域、屋面、企业内部阳台排水口是否堵塞,阳

台门闭锁后是否用沙袋封堵挡水,检查清理阳台花盆、杂物,预防杂物因大风吹落造成高空坠物。

“我们还向园区企业、商户员工发放温馨提示,建议大家绕行预留小门出入园区,不要将车辆停放至E区地下停车场,以防被淹。”吴宗泽说道。

“这里有泡面有热水,很安心。”9月6日,在狂风暴雨来袭前,工人张浩已经住进了距离海口综保区不远处的一处宾馆里。他在中建二局嘉诚国际(海南)多功能数智物流中心项目工作,为了防御台风“摩羯”,他和100多名工友被海口综保区管委会转移安置于此。

海口综保区管委会有关负责人告诉记者,园区对在建项目工地、企业、生产车间等地的安全隐患进行全面排查,指导企业和项目做好防御台风措施。目前,园区内的生产人员和项目施工人员已经全部转移安置,园区开启“闭园”模式,生产按下“暂停键”,全力保障企业和群众生命财产安全。

暖心守护

我市全力保障母婴平安

129名“台风宝宝”顺利降生

本报9月6日讯(海口市融媒体中心全媒体记者符吉茂)9月6日上午,台风“摩羯”带来狂风暴雨。此时,海口市第四人民医院的产房内传来清脆的啼哭声,一名女婴呱呱坠地。

当天下午3时许,记者来到市第四人民医院病房,见到了新生女婴的父母。他们脸上洋溢着喜悦,似乎忘记了窗外正风雨交加。“刚出生就经历风雨,真是会选日子。”躺在病床上的产妇孙悦虽然有些疲惫,但谈到女儿的出生,她的脸上满是笑容。

为保障台风期间母婴安全,我市各医疗助产机构畅通孕产妇急诊绿色通道,对38周以上的孕产妇实行应收尽收,孙悦正是其中一个。

“多亏有政府的科学安排,不然台风期间宝宝出生,我们都不知道如何应对。”孙悦说,4日下午3时许,她接到工作人员电话,说台风期间38周以上的孕

产妇要提前入院观察,而且观察期间住院费免费。5日,她来到医院,顺利办理入院观察。入院后,医院给孙悦做了常规检查。晚上9时30分许,孙悦开始出现产前征兆,并进入产房待产。6日上午10时许,产房里传来清脆的啼哭声,女婴顺利降生,医护人员都松了一口气。孙悦说,医院服务周到,护士细心体贴,到了医院就像到了家里一样。她和爱人准备给女儿取名“孙沐晴”,希望在女儿今后的人生中少经历一点风雨。

“孕产妇入院后,我们会做好细致评估、精准分析、心理安慰等工作。”市第四人民医院妇产科医生韩毓介绍,在医院建档的38周以上的孕产妇有45名,目前已经有40名孕产妇入院观察。台风期间,医院已经顺利接生了6名“台风宝宝”。

记者了解到,9月5日至6日夜间6时许,我市129名“台风宝宝”顺利降生。

转移安置

“你在外防台,我替你顾家”

秀英区党员干部及时转移安置群众14966人

海口市融媒体中心全媒体记者 陈丽圆
特约记者 陈创森 通讯员 柴文娅

“华其,我们已经把你父母接到村里的安置点了,你在外值班防台要注意安全。”9月6日上午,在秀英区石山镇党员干部把92岁的符阿公和80多岁的吴阿婆送到群榜村安置点后,北铺村委会群榜村小组副组长符仍州拨通了吴华其的电话,告知其父母已安全送到安置点。

“谢谢组长,谢谢你们。”电话里传来了吴华其感激的话语。“台风天我在单位值班,担心家里的老人。今天就打电话给村干部,希望他们能够帮忙照看老人。现在听到父母已经到了安置点,我放心了,也能安心工作了。”吴华其说。

当天上午,在接到吴华其求助电话后,秀英区石山镇党员干部立即前往吴华其家查看情况。由于吴华其家地处低洼地带,经过沟通,大家决定将老人转移到安置点。“外面下着雨,老人年纪大,行走不便。我们党员干部就背着老人上车,最终安全将老人送到安置点。”石山镇党委书记符煜斌说。

据介绍,秀英区在各镇街学校设置安置点15个,储备安置点6个。各镇街党员干部奔赴一线,与风雨竞速,多次排查地质灾害点、危房、瓦房、低洼地带等重点点位防御台风及人员转移情况,耐心劝导群众转移到安置点。经过排查登记,秀英区应转移人员14966人,截至6日上午10时许,已全部完成转移安置。

龙华区新坡镇党员干部安全转移危险地带群众 雨中为老人撑起一片“天”

海口市融媒体中心全媒体记者 邱晓霞
特约记者 萧海山

9月6日上午10时许,台风“摩羯”来势汹汹。在龙华区新坡镇新村的一户瓦房,雨水用力地拍打着屋檐,发出急促的声音。

面对区、镇两级党员干部的劝说,85岁的村民杨才凤犹豫不决:“我在祖屋住着挺好的,瘫痪在床行动不便,还得让你们折腾一番,多不好意思。”

“阿婆,这次台风很严重,来不得一点马虎!”挂点新坡镇的区领导一脸严肃。“您在这,我们放心不下,您不走我们也不会走。”人群中,又有干部喊道。看着众人担忧的神情,杨阿婆同意了。

“一二一!”新村乡村振兴工作队队

员吴亚武和同伴合力,将杨阿婆抱上轮椅。村内的小巷狭窄,急救车没法进来。暴雨中,十几名干部分工合作,有的负责推轮椅,有的负责撑雨布,合力为老人撑起一片“天”。

大家小心翼翼地行走着,额头上不知是汗水还是雨水,杨阿婆在雨布下被稳稳地保护着。

“谢谢你们,你们辛苦了。”杨阿婆红了眼睛。

“阿婆,你好好的,什么都别担心。”新坡镇干部吴俊彦紧紧地抓住雨布。

终于,老人被送上了急救车,随后安全抵达安置点新坡镇敬老院。至此,杨才凤作为新村最后一户危险地带住户完成转移。“哎呀,我碗筷还没带!”下了车,杨阿婆突然想起来。“阿婆,这里啥都有,放心吧!”大家纷纷笑着说道。

琼山区那央村245名菜农住进了安置点 “住在这里,很安全很放心”

海口市融媒体中心全媒体记者 赵汶
特约记者 许晶亮

9月6日中午时分,坐在安置点海口市琼山第十二小学明亮宽敞的教室内,看着窗外的狂风暴雨,琼山区凤翔街道那央村的菜农陆正乐终于安心了。“台风天,我们菜农有了一个安心的去处。住在这里,很安全很放心。”他说。

陆正乐之所以觉得安心,是因为那央村的党员干部始终与他们站在一起。那央村毗邻南渡江,土地肥沃,吸引了很多菜农在此发展蔬菜种植产业。

台风“摩羯”来临前,为减少各蔬菜基地损失,琼山区农业农村局安排区农林服务中心副主任、高级农艺师梁振强扎根该村,与党员干部、“双报到”党员、乡村振兴工作队队员等一起,与菜农展开了一场紧急抢救行动。

台风渐渐逼近。然而广大菜农的居住环境却令那央村的党员干部格外忧心。一旦台风来袭,他们的人身安全完

全得不到保障,必须全部转移到安置点。

“9月5日一早,村里的党员干部就开始通知我们转移到安置点。”陆正乐告诉记者,担心有菜农存在侥幸心理,村里的党员干部又连夜给各菜农打电话确认转移情况,并通过挨家挨户上门“盯人”的方式,确保所有菜农完成转移。

“老陆,抓紧去安置点,等风雨大了,路就不好走了。”9月6日早上7时许,那央村党委书记梁振强走进陆正乐家,再三叮嘱他后,又匆匆赶往下一家。

截至当天上午10时许,那央村245名菜农全部安全转移。现场的党员干部又抓紧时间给菜农分发面包、矿泉水、泡面等生活物资,并为他们做好情绪疏导。“有党员干部上门为我们提供生产、生活等方面的贴心服务,我们感觉很安心。”陆正乐说。

记者了解到,琼山区积极发动广大党员干部深入一线,参与群众紧急转移等防汛防风工作。截至9月6日14时,已转移安置群众14143人。

海口养老机构—— 全力守护“夕阳红”

本报9月6日讯(海口市融媒体中心全媒体记者陈歆卓)“阿婆,台风来了,一定要关好门窗,不要去阳台。”“阿叔,在房间里安心休息,有问题按呼叫铃,我们马上过来。”9月6日下午,在海口桂林洋养老服务中心,工作人员逐一检查每个房间的门窗,并叮嘱老人防御台风注意事项。

台风“摩羯”来临,连日来海口民政部门开展防汛防风工作检查指导,各养老服务机构迅速行动,及时制定应急预案,全面排查安全隐患,做好防汛防风物资储备,落实24小时值班制度,全力守护“夕阳红”。

“目前院内有60名老人,20余名工作人员在院内实行24小时值守,每个楼层都有值班工作人员定时巡逻,检查老人的健康安全状况。”海口桂林洋养老服务中心负责人黄莉介绍,该中心已完成安全隐患排查,并储备了充足的食材。

“这两天工作人员反复叮嘱我们防台风的注意事项,感觉很安心。”86岁的武文清老人说,她已经将房间门窗全部关好,“房间内有三处呼叫铃,分别在床头、洗手间、浴室,有啥需要一按铃,工作人员马上就来了。”

在琼山区府城街道北官综合养老服务中心,工作人员细致检查养老服务中心的排水系统、电线电路、房间门窗等,有需要时将迅速启动备用电源,同时加强食品储存管理、防汛防风物资管理,保障食品安全,做好应急准备。

市民政局养老服务和老龄工作科相关负责人介绍,我市各级民政部门将全力做好防御台风各项工作,指导各养老服务机构负责人靠前指挥,加强人员值班巡查,做好相关物资准备,保持机构安全有序运行,切实保障老年人生命财产安全。

9月6日上午,在龙华区新坡镇新村,党员干部合力撑起雨布,将老人转移到安置点。

海口市融媒体中心全媒体记者 邱晓霞 通讯员 赵跃声 摄

雨中那抹温情



9月6日,青年志愿者在秀英区粤海大道椰海大道沿线为待渡司机发放应急物资。海口市融媒体中心全媒体记者 周慧 摄



9月6日,在琼山第十二小学安置点,被安置的菜农正带着家人在此避风,工作人员还为他们准备了应急生活物资。

海口市融媒体中心全媒体记者 苏弼坤 摄

海口青年志愿者暖心服务赢得待渡司机点赞: “志愿者的热心,让我们很安心”

海口市融媒体中心全媒体记者 周慧

“司机师傅,这是矿泉水和八宝粥,有其他需要也可以联系我们。”9月6日,一个个身穿马甲的青年志愿者,在位于秀英区的新南北物流园和五源河体育馆为待渡货车司机发放应急物资。

“为了保障大家安全,我们将待渡货车司机转移到了新南北物流园和

五源河体育馆等室内场所,并组织青年志愿者集中提供应急保障服务。”共青团秀英区委相关负责人陈起誉介绍,现场为大家准备了矿泉水、八宝粥、热水等应急物资,并及时通告最新台风消息,做好安抚工作。

为全力做好台风“摩羯”防御工作,9月5日,共青团海口市委积极组织各区团委、各级团组织广泛招募青年志愿者,开展隐患排查、抢险固堤、紧急疏

散、物资转运、后勤保障等防汛防风志愿服务。

在马路边,青年志愿者为沿街商铺、居民布置防汛沙袋;在乡镇街道,帮助高龄独居老人搬到安全房屋居住;在应急保障点位,志愿者一箱箱地搬运应急物资……

“志愿者的热心,让我们很安心。”6日,在五源河体育馆,从志愿者手中领

到保障物资的待渡司机杨启鹏说。

“目前,我们已在各区、乡镇街道组建青年志愿者队伍60支共计1500余人,均按照就近就便的原则进行属地化管理。”共青团海口市委志愿服务与社会工作部部长林威介绍,我市各级团干部、团员青年志愿者陆续参与低洼高危地段群众疏散、应急物资发放、群众物资转移、险情隐患排查、待渡货车司机安抚等工作超2000人次。